
 ثانویة عامة
  ختبار الأولالا

  الحركة الموجیة
                                                                       :ما المقصود بكل من )  أ : (١س

   cm 15= المسافة بین قمة وقاع تال لھا  )١
   m 1.2الطول الموجى لموجة طولیة یساوى  )٢
   اھتزازة 1800= یقة عدد الإھتزازات الكاملة التى یحدثھا جسم مھتز فى الدق )٣

  )cm(الازاحة                                            .قارن بین الموجات الطولیة والموجات المستعرضة ) ب(

  فى الشكل الموضح بالرسم یبین العلاقة ) ج(
  :بین الإزاحة والزمن أوجد 

     )s(الزمن                                        التردد   - ٢ الطول الموجى     - ١  
   سرعة الموجة - ٤ سعة الاھتزازة      - ٣  
  

  :علل لما یأتى ) أ: (٢س
  .موجات الصوت فى الھواء موجات طولیة  )١
  .  s-1یمكن قیاس التردد بوحدة  )٢
  .جمیع الموجات الكھرومغناطیسیة موجات مستعرضة فقط   )٣

  . وسرعة انتشار الموجة استنتج العلاقة بین الطول الموجى والتردد) ب(
 فإذا علمت أن المسافة بین بدایة الموجة s 40 أربع موجات فى زمن قدره 4 نقطة معینة مرت بھا )ج(

  :  فأوجد m 95الأولى ونھایة الموجة العاشرة 
  الزمن الدورى لھذه الموجة   -  أ
  الطول الموجى   -  ب
  التردد  -  ت
     سرعة انتشار تلك الموجة   -  ث

  
  :لمى اكتب المصطلح الع) أ: (٣س

  أقصى ازاحة للجسم المھتز بعیدا عن موضع سكونھ  )١
  المسافة التى تقطعھا الموجة فى الزمن الدورى الواحد لھا )٢
  موضع واتجاه أى دقیقة من دقائق الوسط فى لحظة معینة )٣

  
  :فى تجربة لتعیین سرعة الصوت سجلت قیم التردد ومقلوب طول الموجة بالجدوا الأتى ) ب(  
  

   Hz 150    300    450      X     750     900التردد 
   y     2.5     2       1.5      1     0.5  مقلوب طول الموجة

  
على المحور الأفقى (      ) أسى ومقلوب طول الموجة رعلى المحور ال) υ(ارسم علاقة بین التردد 

  : ومن الرسم أوجد 
   فى الھواء سرعة الصوت- ٢                     x ، y  قیمة كل من - ١

  مع تمنیاتى بدوام التفوق والنجاح 
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 ثانویة عامة
  الإختبار الثانى 

  الصوت 
  

  :علل لما یأتى : ١س
  .یعمل البالون المملوء بغاز ثانى أكسید الكربون على تجمیع موجات الصوت  )١
  .یمكن سماع صوت صادرمن خلف حاجز  )٢

  ما ھى شروط حدوث صدى الصوت ؟ ) ب(
 ی سمعھا ش خص عل ى     Hz 300  تصدر صافرة ترددھ ا  3.6km مسافة سفینة تبعد عن الشاطئ) ج(

  . من إطلاقھا احسب الطول الموجى للصوت الصادرمن الصافرة s 12الشاطئ بعد مضى 
  

  قارن بین الحیود والانكسار فى الصوت ؟) أ (:٢س
  :متى یحدث كل من ) ب(

  ).الضربات(حدوث النغمات المتوافقة  )١
  .انعكاس الموجة موجبة  )٢

  علما بأن   ، cm 250  وكان فرق المسیر بینھما Hz 512تداخلت موجتان صوتیتان تردد كل منھما ) ج(
  .   320m سرعة الصوت فى الھواء 

   ھل التداخل بنائى أم ھدمى ؟
  

  ماھو سبب حدوث الانكسار فى الصوت ؟) أ (:٣س
  : ما المقصود بكل من ) ب (

  . تداخل الصوت – حیود الصوت – انكسار الصوت –  صدى الصوت 
  اشرح تجربة توضح ظاھرة التداخل فى الصوت ؟) ج (
  

  وضح لماذا یسمع الصوت لیلا لمسافة أطول منھ نھارا ؟) أ (:٤س
  
  :والتداخل البنائى فى الصوت من حیث قارن بین التداخل الھدمى ) ب(

  ]  فرق المسیر –شدة الصوت   [ 
  
الأحمر أصدرت ص وتا وھ ى ب القرب م ن س طح البح ر        غواصة أبحاث لتعیین عمق نقطة فى البحر        ) ج(

 ع ن س طح البح ر وأص درت ص وتا آخ ر س مع        m 50  وعن دما نزل ت إل ى عم ق     s 2فسمعت صداه بع د  
  . فأوجد عمق البحر عند ھذه النقطة s 1.9صداه بعد 

  
  مع تمنیاتى بدوام التفوق والنجاح 

Mr. Hosny  
  
  
  
  
  



 ثانویة عامة
  الإختبار الثالث 

  الموجات الموقوفة 
  
  :علل لما یأتى ) أ (:١س

  .تردد النغمة الاساسیة ھو أقل تردد یصدره الوتر  )١
  .اھتزاز الاوتار اھتزاز مستعرض  )٢

  .اشرح مع الرسم تجربة میلد لتولید أمواج موقوفة ) ب(
  عندما یكون مشدودا بقوة 250Hz یصدر نغمة ترددھا  cm 80 وطولھ 0.2gوتر كتلتھ  ) ج(

0.25kg.wt 10تى یصدرھا الوتر بفرض أن عجلة الجاذبیة   ما نوع النغمة ال m/s2   
  
  :ما المقصود بكل من ) أ: (٢س

   cm 25=  الطول الموجى لموجة موقوفة  )١
   cm 10=  المسافة بین بطن وعقدة تالیة لھا  )٢

  .اذكر العوامل التى یتوقف علیھا تردد النغمة الاساسیة لوتر ) ب(
 ، 1g  فإذا علمت أن كتلة وحدة الأطوال منھ kg wt 25 شد بقوة قدرھا cm 100وتر طولھ ) ج(

  وكانت 
  :  أوجد 10m/s2 عجلة الجاذبیة  

  .تردد النغمة الأساسیة  )١
  .تردد النغمة التوافقیة الرابعة  )٢
  .سرعة انتشار الموجة فى ھذا الوتر  )٣
  .ما عدد العقد المتكونة على ھذا الوتر عند إصدار نغمتھ التوافقیة الرابعة  )٤

  
  :ر الإجابة الصحیحة من بین القوسین اخت) أ: (٣س
  :توافقیة التى یصدرھا وتر مھتز تكون كنسبة النسبة بین تردد النغمة الأساسیة والنغمات ال - ١    

 ) ]                                    5 : 3 : 1 (  -)  3 : 2 : 1 ( – ) 2 : 3 : 4[ (   
  : شد الى الربع فإن تردده  إذا قل طول وتر إلى النصف وقلت قوة ال- ٢    

 لا توجد اجابة صحیحة – یبقى ثابتا – یزداد الى الضعف – یقل الى النصف –یقل الى الربع            [ 
 [  
  
  :أثبت أن ) ب(

                                         υ =    
  
  
 لشد الى أربعة أمثالھا وزید طولھفإذا أزیدت قوة ا Hz 200وتر مشدود یصدر نغمة أساسیة ترددھا  )ج(

  .احسب تردد النغمة التى یصدرھا فى ھذه الحالة . الى الضعف فاھتز على شكل قطاعین 
  

  مع تمنیاتى بدوام التفوق والنجاح 
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 ثانویة عامة
  الإختبار الرابع 

  )الحركة الموجیة والصوت(الفصلین الأول والثانى 
  

  :اكتب المصطلح العلمى ) أ: (١س
  .تز فیھا جزیئات الوسط فى اتجاه عمودى على اتجاه انتشار الحركة الموجیة موجة تھ )١
  .أمواج تنشأ من تراكب حركتین موجیتین لھما نفس التردد والسعة ومتعاكسان فى الإتجاه  )٢

  ما ھى العوامل التى یتوقف علیھا تردد النغمة الصادرة من وتر مھتز ؟ ) ب(
 أساسیة تستغرق أقصى ازاحة لھ منذ مروره بنقطة الأصل  سم یعطى نغمة100وترم مھتز طولھ ) ج(

  .احسب سرعة انتشار الموجة فیھ ،  ثانیة 0.005
  
  :علل لما یأتى ) أ: (٢س

  . م 17یجب ألا تقل المسافة بین مصدر الصوت والسطح العاكس عن  )١
  .یصعب على شخص تحت الماء سماع الصوت الحادث فى الھواء  )٢

  :قارن بین ) ب(
  .طولیة والموجات المستعرضة الموجات ال )١
  . الانكسار والحیود فى الصوت  )٢

 نیوتن فزاد التردد إلى الضعف احسب قوة الشد الأولى فى 60إذا زادت قوة الشد فى الوتر بمقدار ) ج(
  .الوتر 

  
  :ما معنى أن ) أ: (٣س

  . ثانیة 0.05= الزمن الدورى لجسم مھتز  )١
  .اھتزاز وتر على ھیئة ثلاث قطاعات  )٢

  :اھى شروط الحصول على كل مما یأتى م) ب(
  ) .ضربات( نغمات متوافقة - ٢.                       التداخل البناء فى الصوت - ١
 عند ثبوت كتلة وحدة υ  وتردد النغمة الأساسیة لھ Lالجدول التالى یوضح العلاقة بین طول الوتر ) ج(

  .الأطوال لھ وقوة الشد 
      

100  160   200    400   400   800    υHz      
160  100   80     40    26.66  20     L cm    

   
  : على المحور الأفقى ومن الرسم أوجد L/1،  على المحور الرأسى υارسم علاقة بیانیة بین 

  سرعة انتشار الموجات المستعرضة فى الوتر  )١
  .فى العلاقة السابقة  سم مماثل للوتر 60تردد النغمة الأساسیة التى یصدرھا وتر طولھ  )٢

  
  مع تمنیاتى بدوام التفوق والنجاح
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 ثانویة عامة
  الإختبار الخامس 

  )خصائص الضوء والإنعكاس الكلى (
  

  :علل لما یأتى ) أ: (١س
  .الضوء حركة موجیة  )١
 .معامل الإنكسار المطلق لأى وسط مادى أكبر من الواحد الصحیح  )٢
 .المرآة المستویة یفضل المنشور العاكس عن السطح المعدنى أو  )٣

  قارن بین ھدب الحیود وھدب التداخل ؟) ب(
 م م  1.1سقط على شق مزدوج وكانت المسافة بین منتصفى الشق الم زدوج ھ ى    ضوء أحادى اللون    ) ج(

أوج د الط ول   ،  س م  0.3 أمت ار ھ ى   5بین الھدب المتتابعة التى من نفس النوع عل ى حائ ل یبع د         والمسافة  
  .الموجى للضوء المستخدم 

  
  :ما المقصود بكل من ) أ: (٢س

    .1.33معامل الإنكسار النسبى بین الماء والزجاج  )١
   . °42الزاویة الحرجة للزجاج  )٢

  . اشرح تجربة توضح بھا ظاھرة التداخل فى الضوء ) ب (
،  فانكسر منھ جزء وانعكس الباقى 1.414سقط شعاع من الضوء على سطح سائل معامل انكساره ) ج(

    .°45= ة بین الشعاعین المنعكس والمنكسر إذا كانت زاویة السقوط أوجد الزاوی
  
  :ماھى العوامل التى یتوقف علیھا كل من : ٣س
  .معامل الإنكسار المطلق لوسط  - ١
 .المسافة بین ھدبتین من نوع واحد فى تجربة یونج  - ٢

  : اذكر استخدامات كل من ) ب(
  .    المصادر المترابطة  -      المنشور العاكس   -        الألیاف الضوئیة  

أكمل مسار الشعاع الساقط واذكر قیمة كل من زاویة الخروج ومقدار تغیر مسار الشعاع فى كل ) ج(
    . °42حالة علما بأن الزاویة الحرجة لزجاج المنشورین  

  
  
  

                                                                                                  
  
  
  
  
  

  مع تمنیاتى بدوام التفوق والنجاح 
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 ثانویة عامة
  الإختبار السادس
  قوانین المنشور 

  
  : علل لما یأتى  : ١س

  . زاویة انحراف اللون الأزرق أكبر من زاویة انحراف اللون الأحمر  )١
ھ یتحلل الى الوان عند سقوط شعاع أبیض على منشور فى وضع النھایة الصغرى للانحراف فإن )٢

 . الطیف 
اشرح مع الرسم تجربة لتعیین مسار شعاع ضوئى خلال منشور ثلاثى من الزجاج مع استنتاجات ) ب(

  .العلاقات الخاصة بالمنشور 
 سقط شعاع ضوئى عمودیا على أحد أوجھھ فخرج مماسا للوجھ الآخر  °45منشور ثلاثى زاویة ) ج(

  . احسب معامل مادتھ 
  
  : ى أن ما معن: ٢س

    .°30زاویة الانحراف فى منشور ثلاثى  )١
   .0.08=  قوة التفریق اللونى لمنشور  )٢
   . °3= الإنفراج الزاوى بین اللونین الأزرق والأحمر  )٣

  ]   αo = 2ϕo-A  [:          أثبت أن ) ب(
ف  یحدث عندھما نفس الإنحرا°20 ، °70منشور ثلاثى متساوى الأضلاع توجد زاویتى سقوط ) ج(

  . احسب زاویة النھایة الصغرى للإنحراف ومعامل الإنكسار المطلق لمادة المنشور 
  
  :اختر الإجابة الصحیحة من بیت الأقواس ) أ: (٣س

  ........ الإنفراج الزاوى یتعین من العلاقة  )١
  ]αb = A (n – 1)   ،  αb - αr     ،    αb + αr [   

  ........... اویة السقوط تساوى فإن ز، فى وضع النھایة الصغرى للانحراف  )٢
  ] زاویة الخروج ،  زاویة الانكسار   ،  زاویة الانحراف   [ 

  
 °8 وزاویة رأسھ  1.6 وللأزرق 1.4منشور رقیق معامل انكسار مادتھ للضوء الأحمر ) ب(

  .زاویة الأنحراف المتوسط لھ  - ١احسب  
  . لأحمر  الأنفراج الزاوى بین اللونین الأزرق وا- ٢          
  .  قوة التفریق اللونى لھ - ٣          

  
  

  مع تمنیاتى بدوام التفوق والنجاح 
Mr.Hosny  

 
 
 
 



 ثانویة عامة
  السابع 

  اختبار على الوحدة الأولى
  
  

  :ما معنى أن ) أ: (السؤال الأول 
  0.3=    قوة التفریق اللونى -٢       Hz 340= تردد شوكة رنانة مھتزة  -١
   cm 10=  طول الموجة الموقوفة -٤      cm 20=  طول الموجة المستعرضة  -٣

  : استنتج القانون ) ب(
                                                       υ =   

  
 یصدر نغمھ أساسیة ترددھا gram 1.5 وكتلتھ  m 1.5 وطولھ N 90 وتر مشدود بین نقطتین بقوة شد قدرھا  )ج(

  : تز بالقرب منھ  أوجد یساوى تردد شوكة رنانھ تھ
  . سرعة الانتشار فى الوتر -٢.                   تردد الشوكة الرنانة -١      
  .   تردد النغمة الفوقیة الثالثة -٣      

  
   :نىالسؤال الثا

  . بین بالرسم  مع شرح تجربة عملیة مسار شعاع ضوئى فى منشور ثلاثى مع تحقیق قانونا المنشور ) أ (
  :ل لما یأتى عل) ب(
  . یغطى وجھى المنشور الثلاثى العاكس بطبقة رقیقة من الكریولیت  -١
  . إذا سقط شعاع ضوئى على منشور ثلاثى فى وضع النھایة الصغرى للإنحراف یحدث تحلیل للضوء  -٢
  .  یحدث انعكاس لمعظم الطاقة الصوتیة عندما یسقط الصوت على سطح ماء -٣
  .  عمودى على سطح عاكس ینعكس عمودیا  الشعاع الضوئى الساقط-٤
  .  یحدث السراب فى الأماكن الشدیدة الحرارة صیفا فى المناطق الصحراویة  -٥
  : قة یھتز وتر مصدرا نغمة طبقا للعلا) ج(
  

                                          υ =  ،   حیث)υ ( التردد ،)L (  طول الوتر،  
  

)     FT (شد قوة ال ،)m ( أكمل.كتلة وحدة الأطوال   :  
  =  ..........   طول الموجة المنتشرة فى ھذا الوتر -٢= ...........        یصدر ھذا الوتر نغمتھ -١
ر ـوقل طول الوت، وزادت كتلة الوتر الى أربعة أمثال قیمتھا ،  إذا زادت قوة الشد فى الوتر الى أربع أمثال قیمتھا -٣

  .قیمتھ الأصلیة ............. ن تردد النغمة الصادرة یصبح فإالى النصف 
  

  : حتى تصبح العبارة صحیحة ) =(أو ) <(أو ) >(ضع علامة ) أ: (السؤال الثالث 
  . زاویة انحراف الضوء الأحمر ...........  زاویة انحراف الضوء الأزرق -١
  .زاویة الانكسار ............ قوط  عند سقوط شعاع ضوئى من الھواء الى الماء فإن زاویة الس-٢
  . لتردد الشوكة الرنانة ........... عندما تھتز شوكة رنانة فإن جزیئات الوسط ترددھا  -٣
  .  )n=1.33(الزاویة الحرجة للماء ) .............. n=1.5( الزاویة الحرجة للزجاج -٤
نضد أفقى أن اھتزازه یمثل موجة طولی ة عل ى ش كل    موضوع على () بین بالرسم أن حركة اھتزاز زنبرك بھ ثقل     ) ب(

  . منحنى جیبى 
 – 120N عن دما یك ون م شدود بق وة     mm 1 وقط ر مقطع ھ    0.5mاحسب تردد النغمة الفوقیة الثانی ة ل وتر طول ھ    ) ج(

   . g/cm3 7.7علما بأن كثافة مادتھ  
  

  مع تمنیاتى بدوام التفوق والنجاح 
Mr.Hosny   
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 ثانویة عامة
  الثامن

   الوحدة الثانیة
  الضغط والضغط الجوى 

  : السؤال الأول 
 : قارن بین كل من  - ب
  ) ٢٠٠٣.  (البارومتر والمانومتر من حیث الوظیفة  -١
 ) ٢٠٠٦) ( ثان٢٠٠٣.   (الضغط الإنقباضى والضغط الإنبساطى عند قیاس ضغط الدم  -٢

 : ى اكتب العلاقة الریاضیة التى تربط بین كل مما یأتى ثم عبر عن كل علاقة برسم بیان -ب
  ) ٢٠٠٥) .     (h(عند نقطة فى باطن سائل معرض للھواء الجوى والبعد عن سطح السائل ) P( الضغط -١

ع ن س طح   ) h(عن د نقط ة ف ى ب اطن بحی رة وعم ق ھ ذه النقط ة         ) P( الجدول التالى یوضح العلاقة بین الضغط     -جـ  
 البحیرة 

20   16    12    8     4    h  (m)     
3     b    2.2   1.8   1.4  P ×105 N/m2  

  
مم ثلا عل ى المح ور    ) h(وعم ق النقط ة   ، مم ثلا عل ى المح ور الرأس ى     ) P(ارسم علاقة بیانیة بین ال ضغط        -١

  .الأفقى 
    .  m 16 المقابل للعمق   b الضغط  -١:    من الرسم أوجد  -٢

  قیمة الضغط الجوى   -٢                              
  ) ثان٢٠٠٣  .  (m/s2 10  كثافة ماء البحیرة  علما بأن عجلة الجاذبیة -٣                              
  : السؤال الثانى 

 : الرسم البیانى المقابل   - ب
  یمثل العلاقة بین الضغط عند نقطة فى باطن سائل

  لسائلین مختلفین ) h( وعمق النقطة عن سطح السائل 
A  ،  B فى مخبارین   
      Cالنقطة   ماذا تمثل -١
   ) ٢٠٠٧.        (  أى من السائلین أكبر كثافة ولماذا -٢
  
 كیل و باس كال ف إذا م ر      100 كیلو باسكال حیث الضغط الج وى المعت اد    80أثناء الإعصار یكون ضغط الھواء  -ب

 . الإعصار فجأة بمنزل الضغط داخلھ یساوى الضغط الجوى المعتاد 
  .ما سبب تدمیر جدران المنزل  -١
  .  م من حائط المنزل 3 ×م  12احسب القوة المؤثرة على مساحة  -٢
  ) ٢٠٠٨( ھل یتم تدمیر المنزل بطریقة أقل إذا كانت النوافذ والأبوب مفتوحة ولماذا ؟      -٣

 .  cm Hg 74 ھ ى   m 200  یحمل رجل بارومتر زئبق ى كان ت قراءت ھ عن د اعل ى نقط ة م ن مبن ى ارتفاع ھ          -جـ 
وكثاف  ة الزئب  ق  ،  kg/m3 1.3ر عن  د س  طح الأرض إذا علم  ت أن متوس  ط كثاف  ة الھ  واء   اح  سب ق  راءة الب  ارومت

13600 kg/m3  ،  9.8وعجلة الجاذبیة الأرضیة m/s2 )                           .  ثان ٢٠٠٩  ( 
  
سب اح   .  atm 0.03  مانومتر زئبقى یتصل بمستودع بھ غاز محبوس ضغطھ أكبر من الضغط الجوى بمقدار -د 

 .  سم زئبق  -٢  البار       -١:      ضغط الغاز المحبوس بوحدات 
   ٢ث/ م9.8عجلة الجاذبیة    ، ٣م/ كجم 13600كثافة الزئبق  ، ٢م/ نیوتن 105= علماً بأن قیمة الضغط الجوى 

  
  مع تمنیاتى بدوام التفوق والنجاح 

Mr.Hosny   
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 ثانویة عامة
  التاسع 

  باسكال وأرشمیدس 
  : السؤال الأول 

  : اختر الإجابة الصحیحة من بین القوسین  )أ(
قطعتان من الحدید والألومنیوم متساویتان فى الحجم غمرتا فى الماء فإذا كانت كثافة الحدید أكبر م ن كثاف ة       -١

  النقص فى وزن قطعة الألومنیوم .............. الالومنیوم فإن النقص فى وزن قطعة الحدید 
  )٢٠٠٠)                  (   یساوى -  أقل من   -أكبر من      (                                

 حجم الجزء الأصلى فتكون الكثافة النسبیة لمادتھ ت ساوى  ¼وضع جسم فى الماء فكان حجم الجزء الظاھر   -٢
  )   ....................¼  ،  ½  ،  ¾  .  1)     ( ٢٠٠١ (  

یر لمكبس ھی درولیكى ال ى ال شغل الن اتج عل ى المك بس الكبی ر        النسبة بین الشغل المبذول على المكبس الصغ  -٣
 )   ثان ٢٠٠٧) (  ثان٢٠٠١  )   (  1:2  ،   1:1   ،   2:1  ،    3:1...............     ( تساوى  

  احسب وزنھا فى الھواء وك ذلك كثاف ة المع دن إذا     N 0.2كتلة معدنیة وزنھا وھى مغمورة فى الماء یساوى )  ب(
  وكثاف  ة الم  اء   m/s2 10 بف  رض أن عجل  ة الجاذبی  ة الأرض  یة    m3 6-10 × 5م الكتل  ة المعدنی  ة  ك  ان حج  

1000kg/m3   
    

 : السؤال الثانى 
  : علل لما یأتى ) أ(

  )٢٠٠٨.     (عندما تبحر سفینة من ماء البحر الى ماء النھر فإن حجم الجزء المغمور من السفینة یزداد  .١
  ) ٢٠٠٩( ) ٢٠٠٢.      ( فى سائل یساوى صفر  الوزن الظاھرى لجسم معلق .٢

  وقطر مكبسھ الكبی ر   N 800 وتؤثر علیھ قوة مقدارھا   cm 10مكبس ھیدرولیكى قطر مكبسھ الصغیر )  * ب(
100cm  10 فإذا علمت أن عجلة الجاذبیة الأرضیة m/s2 ،  π = 3.14  أوجد    :  

   . أكبر كتلة یمكن رفعھا بواسطة المكبس الكبیر-١
   )٢٠٠٩.       (  الضغط الواقع على كل من المكبس الكبیر والصغیر -٢
  

  :  السؤال الثالث 
  ) ٢٠٠٣( التى بنى علیھا عمل المكبس الھیدرولیكى ؟ اذكر نص ھذه القاعدة    ما ھى القاعدة) أ(

)                                                                               ٢٠٠٦ (  
    kg/m3 800 وكثافة مادتھ  m3 0.02جسم حجمھ  * ) ب(

  .مثبت فى قاع إناء بھ ماء بواسطة خیط كما بالشكل 
  : احسب 
  قوة دفع الماء على الجسم  -١
 .قوة شد الخیط للجسم  -٢
 حجم الجزء المغمور من الجسم فى حالة قطع الخیط  -٣

  )  ثان ٢٠١٠  .   ( m/s2 10لجاذبیة  وعجلة ا ،  kg/m3 1000علماً بأن كثافة الماء 
  
  
  
  

    
  
  
  
  



 ثانویة عامة
  العاشر 

  خواص الموائع الساكنة 
  

  : السؤال الإول 
  :ما المقصود بكل من ) أ(

  ز. سم  75  الضغط الجوى -٢.             نیوتن  60=  قوة الدفع على جسم طافى -١
  .    200 الفائدة الآلیة لمكبس ھیدرولیكى -٣

  :  العلمى الذى بنى علیھ عمل كل مما یأتى ما ھو الأساس  ) ب(
  )  ثان ٢٠٠٩)     (  ثان٢٠٠٦( الغواصة البحریة                           -٢
  )  ثان٢٠٠٦( المكبس الھیدرولیكى                       -٣

             
 قوة الشد فى قطعة من النحاس معلقة فى میزان زنبركى بخیط وعندما غمرت فى الماء أصبحت) جـ(

وكثافة النح اس    ، ٣م/  كجم  1000كثافة الماء :  علما بأن ، احسب حجمھا وكتلتھا .  نیوتن  4الخیط 
      . g = 10 m/s2  ،   ٣م/ كجم  8800

  
  : السؤال الثانى 

  :علل لما یأتى ) أ(
  . لا تخضع الغازات لقاعدة باسكال  - ١
  . الوزن الظاھرى لجسم معلق فى سائل یساوى صفر  - ٢

  : اذكر استخدام كل من ) ب(
  . البارومتر الزئبقى  – المكبس الھیدرولیكى –المانومتر 

  
  والآخ ر م ن    kg/m3 600 اعتبر أن لدیك مكعب ین مت ساویین ف ى الحج م أح دھما م ن الخ شب ال ذى كثافت ھ           -) جـ(

     kg/m3 1000 كثافتة   ثم غمر المكعبین تماماً فى وعاء عمیق بھ ماء kg/m3 7900الحدید الذى كثافتة  
ال نقص ف ى وزن مكع ب    )   أق ل م ن   -  ی ساوى   -أكب ر م ن    ( ھل سیكون النقص فى وزن مكع ب الخ شب           -١

  الحدید ولماذا ؟ 
إذا ت رك مكع ب الخ شب لیطف  و ف وق س طح الم  اء اح سب الن سبة ب  ین حج م الج زء الط  افى ال ى حج م الج  زء             -٢

 ) ثان ٢٠٠٧                           ( .                         المغمور لھذا المكعب 
  

  : السؤال الثالث 
  )  ثان٢٠٠٦.         (كیف یمكنك تعیین الكثافة النسبیة لزیت الطعام عملیا مع التوضیح بالرسم )  أ(
  ) ٢٠٠٢(فسر إجابتك ؟  .   عندما تنتقل سفینة طافیھ من ماء نھر الى ماء بحر  ماذا یحدث) ب(
م ا عم ق البحی رة إذا ك ان      ،  Atm 1ن ال ضغط الج وى عن د س طح م اء بحی رة ھ و         إذا ك ا -٢٤) ج  ـ(

 وأن ال ضغط الج وى یع ادل     kg/m3 1000علم اً  ب أن كثاف ة الم اء      ، Atm 3ال ضغط عن د قاعھ ا    
1.013×105N/m2  9.8=  وعجلة الجاذبیة m/s2 ]                         .  20.673 m [   

  
  

    
  
  
  



 ثانویة عامة

  لثانیةاختبار على الوحدة ا
  

  : لالسؤال الأو
  : أكد صحة أو خطأ العبارة التالیة مع تصحیح ما بھا من أخطاء إن وجد ) أ(

عندما یغوص شخص ف ى حم ام س باحة ق رب الق اع ی زداد ك ل م ن ق وة ال دفع وال ضغط الم ؤثرین                
  .علیھ

ل ف سر لم اذا تق    . وصل خرطوم من المط اط بفوھ ة ص نبور ین ساب من ھ الم اء ان سیابا ھادئ ا          ) ب(
بینم ا ت زداد   . مساحة مقطع عمود الم اء المن ساب م ن الخرط وم عنم ا توج ھ فوھت ھ رأس یا لأس فل             

  مساحة مقطعھ عندما توجھ فوھتھ رأسیا لأعلى ؟ 
 تطفو فوق سطح ماء أحد الأنھ ار ت سمح    cm 5ماھى أقل مساحة لطبقة من الجلید سمكھا ) : جـ(

 وكثاف ة الجلی د    kg/m3 1000ا بأن كثافة الماء  علم 103kg×16لھذه الطبقة بحمل سیارة كتلتھا 
920 kg/m3  .   

  
  :السؤال الثانى 

  :علل لما یأتى ) أ(
  .  لا تخضع الغازات لقاعدة باسكال -١
  . لا یستخدم الماء فى تشحیم الآلات المعدنیة بینما تستخدم زیوت ذات لزوجة عالیة -٢
   . الوزن الظاھرى لجسم معلق فى سائل یساوى صفر -٣

ن اقش م ع التعلی ل    . وضع مكعب من الثلج فى كأس زجاجى ثم ملئ الكأس الى حافتھ بالم اء       : ) ب(
  فى ضوء قاعدة أرشمیدس ما یحدث من تغیرات عندما ینصھر الثلج الموجود بالكأس ؟ 

مانومتر زئبقى متصل بمستودع غاز فكان سطح الزئبق فى الفرع الخالص منخفضا عن سطحھ ) ج (
علما ، احسب قیمة ضغط الغاز المحبوس بوحدة البار ،  سم  10متصل بالمستودع بمقدار فى الفرع ال

 10= وعجلة الجاذبیة  ٣م/ كجم  13600كثافة الزئبق ،  باسكال  105بأن الضغط الجوى وقت القیاس
  .  ٢ث/م
  

  : السؤال الثالث 
  : ما ھى الشروط اللازمة للحصول على ) أ(

  . تفاع معین فى الھواء  استقرار البالون على ار-١
  .  الاقتصاد فى استھلاك الوقود للسیارات -٢

  : اذكر استخدام كل من ) ب(
  . البارومتر الزئبقى  – المكبس الھیدرولیكى –المانومتر 

ث أص بح ن صف قطرھ ا    / م 0.2 سم وسرعة سریان الماء بھ ا   1.5أنبوبة سریان نصف قطرھا ) ج(
  : احسب  .  سم  0.5عند نھایتھا 

  .  سرعة الماء عند نھایتھا -١
   ) . π = 3.14(  حجم الماء المنساب فى الدقیقة عند أى مقطع -٢

  
  مع تمنیاتى بدوام التفوق والنجاح 

Mr.Hosny  
  



 ثانویة عامة
  الحرارة : الحادى عشر 

  قوانین الغازات 
  : السؤال الأول 

لفة تتمدد بمقادیر اذكر خطوات تجربة عملیة توضح أن الحجوم المتساویة من الغازات المخت) أ(
  . متساویة إذا ارتفعت درجة حرارتھا بنفس المقدار مع ثبوت ضغطھا 

   )  ثان ٢٠٠٦.     ( وماذا نقصد بمعامل التمدد الحجمى لغاز تحت ضغط ثابت 
  

  :فى الشكل المقابل  -ب 
  إسطوانة مغلقة الطرفین تحتوى على مكبس عدیم الاحتكاك 

  خـلھا على جانبى المكـبس عند منتصفھا وضغط الغاز بدا
76 cmHg  فإذا تحرك المكبس ببطء الى الیمین لیقـل   

  حجم الجزء الأیمن الى النصف أوجد الفرق فى الضغط
   ) ٢٠٠٣.                (  على جانبى المكبس 

  
  : السؤال الثانى 

  :  علل لما یأتى - أ
  ) ٢٠٠٤.   ( الغازات معامل التمدد الحجمى تحت ضغط ثابت لھ نفس القیمة لجمیع - ١
  ) ٢٠١٠.             ( الأنبوبة المستخدمة فى جھاز شارل منتظمة المقطع  - ٢
  ) ٢٠٠٩.            ( قابلیة الغازات للإنضغاط  - ٣

  
عند ) t(ودرجة حرارتھا ) Vol( فى تجربة عملیة لدراسة تغیر حجم كمیة محبوسة من غاز - ب 

  : نة بالجدول التالى ثبوت الضغط حصلنا على النتائج المبی
  

142 128 121 114  107 Vol  ( cm3)  
120  80   60   40   20   t° C     

  
  . ممثلة على المحور السینى ) t(، ممثلة على المحور الصادى ) Vol(ارسم العلاقة البیانیة بین  - ١
     . C  ،  100° C °0 حجم الغاز المبوس عند درجتى الحرارة - ١:  من الرسم أوجد  - ٢

   ) ٢٠٠٥.                (  معامل التمدد الحجمى للغاز - ٢                           
  

  : السؤال الثالث 
  :  ما معنى أن -أ 

     .J/mol.ko 8.31الثابت العام للغازات   .١
      .1/273 معامل زیادة ضغط الغاز عند ثبوت الحجم   .٢

فكم تكون نسبة حج م م ا خ رج من ھ م ن الھ واء         87o c الى  15o cدورق بھ ھواء ساخن من  * -ب 
  .                                                           الى ما كان موجوداً  بھ    

  
  
  



 ثانویة عامة
  نظریة الحركة للغازات : الثانى عشر 

 
  : السؤال الأول 

  .ع طاقة حركة جزیئاتھ  مستعینا بنظریة الحركة للغازات أثبت أن درجة حرارة الغاز تتناسب طردیا م-) أ(
 
 إذا علم ت أن ع دد    C°27 جرام موضوعة ف ى إن اء عن د درج ة ح رارة       400كمیة من غاز الأكسجین كتلتھا ) ب(

كلف  ن وأن كتل  ة الم  ول م  ن    .م  ول / ج  ول8.31م  ول وأن الثاب  ت الع  ام للغ  ازات    / ج  زئ1023×6.023أفوج  ادرو 
  :  كجم احسب  0.032الأكسجین 

  . لإناء عدد جزیئات الغاز فى ا -١
 . جذر متوسط مربع سرعة جزیئات الغاز  -٢
 )  ثان ٢٠٠٨.                          (  بار  3.75حجم الغاز فى الإناء عند ضغط  -٣

 
 : السؤال الثانى 

  : اختر الإجابة الصحیحة من بین القوسین لكل مما یأتى  -) أ(
  .......... یساوى x الحاوى لھ فى إتجاه التغیر فى كمیة تحرك الخطیة لكل تصادم مرن مع جدران الإناء -١

 )                             ½mVx
2   ،    mVx   ،     2mVx )    (   ٢٠٠٩ (   

    v كلفن یساوى  3000إذا كان جذر متوسط مربع سرعة جزیئات غاز ما عند درجة حرارة  -٢
  ........... ساوى  كلفن ی 30فإن جذر متوسط مربع جزیئات نفس الغاز عند درجة حرارة 

 )                         100v  ، 10v  ،  1v  ،  0.1v  )   (  ثان ٢٠٠٣  )  (ثان ٢٠٠٩  (  
 
عند درجات حرارة مختلفھ على تدریج ) V2(  الجدول التالى یوضح قیم متوسط مربع سرعات جزیئات غاز -) ب(

   ) T( كلفن 
  

400 350  300  250  200  150  100  TºK            
35.2  30.8  26.4  22   17.6  13.2  8.8  V2 × 104 (m2/s2)  

  
  . على المحور الصادى ) V2(، على المحور السینى ) T(ارسم العلاقة البیانیة بین درجة الحرارة   )  أ(
 . من الرسم أوجد كتلة واحد مول من ھذا الغاز   )  ب(

 )                   مــول/  جــزئ 1023×6.02عــدد أفوجــادرو  ، J/ºk 23-10×1.38علم اً ب  أن ثاب  ت بولتزم ان   (             
 )٢٠٠٧  (   
  

  : السؤال الثالث 
  )  ثان ٢٠٠٢( اذكر ثلاثة من فروض نظریة الحركة للغازات ؟               ) أ(
  :  علل لما یأتى -) ب(
  .ا مع جدران الإناء  لایحدث تغیر فى سرعة جزیئات الغاز نتیجة اصطدمھ-١
  .  لا یوجد غازى الھیدروجین والھیلیوم فى جو الأرض -٢
 ويحتوى هذا الفضاء على ذرات هيدروجين فقط  3.4ºK  إذا كانت درجة حرارة الفضاء الخارجى ح والى  -) جـ(

  J/k 23-10×1.38 أوجد ضغط الغاز بوحدة الضغط الجوى علماً بأن ثابت بولتزمان ٣بواقع ذرة واحدة لكل سم
    .     N/m2 105×1.013الضغط الجوى ، 
  
  
  



 ثانویة عامة
  عشر الثالث 

  الكھربیة التیاریة وقانون أوم 
  ١س

  : اختر الإجابة الصحیحة من بین القوسین فى كل مما یأتى  -) أ(
 جول فإن فرق الجھد ب ین  60 كولوم عبر موصل ھو  3 إذا كان الشغل المبذول لنقل كمیة من الكھربیة -١

  )  فولت   20،  جول    20،    فولت    180،    جول   180. ( ........الموصل یساوى 
 سحب سلك معدنى بانتظام حتى أصبح طولھ ضعف ما كان علیھ بینما قلت مساحة مقطع ھ ال ى الن صف            -٢

  )   أربعة أمثالھا -  ضعف  -نصف   .........   ( تصبح مقاومتھ  
...............                      التوازى تكون المقاومة المكافئة لھم  متصلة علىR خمس مقاومات متساویة قیمة كل منھا  -٣
 )5R     ،  0.5R    ،   0.2R    (    

  
  اوم م ع م صدر كھرب ى ب ین بالرس م كی ف یمك ن         40  ,  20  ,     10 وص لت المقاوم ات   -) ب(

ھ ذه المقاوم ات ث م اح سب      أمبی ر ف ى   0.1  ،   0.5  ،   0.4توصیل ھذه المقاومات لیم ر تی ار ش دتھ    
  .     أوم 2القوة الدافعة الكھربیة للمصدر بفرض أن المقاومة الداخلیة 

  ٢س
  : اذكر السبب العلمى لكل مما یأتى  -)أ(
  .                   التوصیلیة الكھربیة لمادة موصل خاصیة فیزیائیة ممیزة لھا -١
                                      .         معامل التوصیل الكھربى للنحاس كبیر -٢
  .    مضاعفة نصف قطر سلك من النحاس یؤدى الى نقصان مقاومتھ الى الربع -٣
  
  

  : فى الدائرة الكھربیة المبینة بالشكل 
   أمبیر 5تساوى ) A(إذا كانت قراءة الأمیتر 

   أمبیر2تساوى  ) R1 ( وشدة التیار المار فى المقاومة 
  . أوم ........ تساوى  ) R2( ن قیمة المقاومة  فإ

 )          ¼  ،   2  ،  4  ،   6                  (   
  ٣س

  وص ل عل ى   m.Ω 10-7 ×5 والمقاوم ة النوعی ة لمادت ھ     cm2 0.3 ومساحة مقطعھ  m 30سلك معدنى طولھ ) أ(
 اح سب ش دة    Ω 1 ومقاومتھ ا الداخلی ة   V 18یة  وبطاریة قوتھا الدافعة الكھرب Ω 8.5التوالى مع مقاومة مقدارھا 

  )  ثان ٢٠٠٤.               ( التیار المار بالدائرة 
  
 v2                          v1               ،فى الدائرة الكھربیة الموضحة بالشكل المقابل  - ) ب(

  : فى الحالتین A   ، V1  ،  V2أوجد قراءة كل من 
 8Ω                   vB=6v.                            مغلق  k  المفتاح - ٢.     مفتوح  kتاح فم ال- ١

 r = 2Ω)                                                                                  ثان ٢٠٠٧     ( 
                                                                                                            

  
  
  
  

A  

R2  

R1  

VB = 12v  
r = 0     

   

A 8Ω 

k 


